

né, az 50000 ft visszafizetessék. A zárda sebesült s azóta az ő élete csupa öröm, csupa építészre a plebáni kert látszott legalkalmasabb volt. Vagyonos ember lehetett — masabbnak, azt tehát a jelenlegi plebános ur mondják — de jöleke ravíte sokszor, hogy átengedte, de utódja iránti gondosságából kár-vagyonát mások javára megcsontokta, s ha pótlást kér. A közgyűlés egy alkalmas telek felígél, a nut ő tulozva mond, akkor megvételével, illetőleg kereséssel az építész-gazdag ember se bír annyit, mint a menyit szeti választmányt bízza meg.

Következett egy föltöte fontos s már Ez a szerencsétlen öz ember most vég-lapunkban is szellettetté úgy, t. i. a bánati telen nyomorában az emberiséghez fordul, a s szelence külvárosi iskolák felépítése, melyeknek egy jóvala tagja volt, s visszakérli lyet az iskolások sirtgett s a közigazga-jöteleményeit ha nem is oly bőkezűen, mint fási bizottság is szükségesnek tartott az egyh. o adta, de legalább oly mértékben, hogy hat-vednékségi közgyűlés figyelembe ajánlani megvalóvó néhány napját az inség és nyomor ne pedig oly erős argumentumok kíséretében, tegye még keserűbbé.

Honvédtársaihoz fordul, akik vele együtt lehetnének voltak. Kébbi iskola építése lett vértettek, hogy segítsenek rajta. Nem schwinderség ez, itt valóban ritka nyomorúsággal állunk szemközt, s látva a sorsai együtt 12 frtba kerülének. Hosszas ér-ly kegyetlen mostohaságát a szegény öz hon-vevédmesteren megessét a szívünk s előköl-meg, hogy ezen iskolák tanítói lakás nélkül, hogy bár ez idő szerint alig lehet vala-fognak fölépíteni, s az egyik számára alkal-mi népszerűtlenebb, mint a hirlapi adomá-nyas üres telek fog kiszemeltetni. Ez alkal-mallosz azok jöttek a szállási iskolák mise-rabilis állapota is, de már ezen bajon ezuttal pénzükében a közgyűlés nem segíthetett.

A község megnyugtattással veszi tu-domással, hogy az eddig oly nyomozott jellegű iskola-ügy végre viragzassék néz elébe.

A végső tárgya ezen közgyűlésnek egy-szersmind a legérdekesebbnek is ígérkezett.

A zombori r. k. tanítói testület nyu-totta be kérvényét, hogy fizetése arányában 20% drágasági pótlék szavazzassék meg ré-szére. Tánivaló dolog, hogy ezen mintegy 19 tagból álló tanítói testület a leszegénye-selb fizetésben részesült, s mint kérvényben említé az adósságviselés örvénye előtt állott, sőt bizonyos, hogy egyik-másik abba bele is lőpött ha nem is egészen, de legalább félállal.

Nekik folyton az ígértetett, hogy fize-tésük rendszeresítettni fog, azonban az ígerté-ny úgy szép, ha megtartatik, s bárha áll az, hogy a mi kérés, nem mulik, — mégis leg-inkább áll az, hogy az éhes gyomorral nem igen lehet filosofálni.

Tanítóink tehát azért fordultak az egy-házvédnökséghez, hogy már most segítsen az rajtuk addig, míg fizetésük rendszeresítve nem lesz. Ezen kérelem azonban tanítóink előtt nem látszott valami nagyon eredmény-tesnek, mivel atalan azt hitték, hogy elle-nük lesz az egyházvédnökség legkiválóbb szónoka, a szónoklás érén különben is nem egyező habercak arított Barthal József ur. Tanítóink tehát, kik közül néhányan jelen is voltak a közgyűlésen, lesültt figyelemmel várták kérvényük tárgyalását.

Azokban tanítóink esalóttak várakoz-sukban, még pedig kellemesen, mert Barthal ur ellen irigyei és ellenségei élhetnek ugyan vadakkal, melyek közül egy és más talán, nem is egészen alaptalan, de azzal valódni, hogy ő a humanitas terén valakinek enged, hogy ő a szegény tanítók sanyaru helyzetén megindulni ne tudna, hogy képes volna ékes-zólasát ügyük ellen fölhasználni, — nem lehet, s meg a roskarakt se vitathatja el-tét, hogy mindig s mindenben a közjó lebeg-előtte, melyert onzelenlül szokott síkra szállni. Barthal ur partolta a tanítók kérvényét, azonban nem 20% drágasági pótlékot, — hanem fejenként 60 frtnyi karácsonyi ajandé-kot kívánt megszavaztatni. Természetesen tanítóink csak megtszittelhetesnek volhtik, ha őket valaki karácsonyi ajándékokban részesíti, azonban jelenleg nem ajándékok, de a drága idők ellen hűzetéjavastat kérték s az ajándék s fizetésjavítás közt valami külön-bég van. Aztét tehát a közgyűlés, az elnök, Szchenyi, Zsulyevits, dr. Ambrózyvs (a ki elő- partolta a kérvényül) meleg hangon föl-szólasalni folytán nemessék hogy megszavazta a 20% drágasági pótlékot, de annak egy summában való kitalányozását is hűfőre zabta vette, a miert hivast háttával fog vi-seltetni iránta a tanítói testület, melyhez a helyi sajtó is elismerésével csatlakozik.

A tanulságos s hívós hátrazatokkal bővekké egyházvédnökségi közgyűlés a deli harangszó után szóltt csak szét.

Felhívás

könyvelés adószára W. 12 sz. J. k. a. h. 48-as honvédmester részére.

Egy 78 éves törődött, öz ember ko-zogtatót és ho 16-an rögzel szerkesztőse-günk aytján. Száke, erőteljes ember lehetett valaha, a ki most megzöbölt vállal, alazatos hajlona va állott előttünk, rözege fejevel betárszasan nézve ránk. O jól ismer min-den embert Zomborban s csak az a baja, hogy őt ismerik kevesen, mert ha sokan is mernek s ha sokan látják súlyos anyagi nyomor, tehát meggag, szélhűdés folytán ért tehetetelenség is nyomozástól járul, bizonyo-san megindulának keserves helyzete fölött s tönk telhetelg anyhiteni igyekeznének a sors kegyetlen csapását.

Negyvennyolczban honvédmester volt s bizonyítványi szerint hűsösen szolgált hazáját, mglen a kaponjai útközben meg-

!!! Legszebb karácsonyi és újévi ajándékok !!!

Hirdetmény.

Van szerencsén a n. é. közönségnek becses tudására juttatni, hogy a volt „MÜLLER NÁNDOR” féle üzlet kieszletet nagybábara nyilvános árverés útján megvevett, mert is azon lelt más helyzetben jutottam, hogy a megvevő tárgyakat, — nevezetesen: nyakkendők, uri- és női gallérok, sétapalczák, esernyők, szivar-szivká, gyönyörű szép pinerézrukat (bjonterje), nadrágtartók, férfi-íngék és manchetta gömbök — a legolcsóbb árak mellett

olcsóbb mint bárhol

eladhatom. — Ezen alkalommal egyszersmind vagyok bátor a n. é. közönséget és tisztelt vevőimet figyelemzvetni, hogy az elhalott idoszak miatt a legdivatosabb női-köpenyekéket, dolmányokat, bundákat, női kabátokat a bevásárlási áron jóval alul eladom.

Dusan berendezett uri-kalap üzletemet is a n. é. közönségnek ajánlom.

KAUFMANN SIMON,
Zomborban, a „Szent Háromság” terein,
Tarczay-féle házban.

!!! Olcsóbb mint bárhol !!!

100 arany jutalom

annak, a ki a **HUNGÁRIA KÁVÉ** rendszeres használata mellett gyomor- és bélhurutban szenved.

Ezen kávének jótékony növényi alkotórészei oly kitűnő gyógyhatással bírnak, hogy mindazok, a kik a lennebbi, — valamint rósz emésztés, étvágyhiány, gyomorerég, fejtájs, ideg- és szivbajok által gyötörtettek, elismert orvosi tekintélyek ajánlata folytán lelki megnyugvással s a legszebb siker biztosítása mellett vehetik azt használatba.

— Egészségeseknek is legjobb kávé. —

Egy kilo (2 font) 1 ft 20 kr. Kapitató negyed, fél és egy kilós dobozokban, a feltaláló:

SZALÁDY ANTAL-nál,
Budapest, Sugár-ut 100,

és minden nevezetesebb fűszerkereskedésben helyben és a vidéken. Megrendelhető bármely vidékre s elszállítattik postán vagy vasúton utánvéttel melett. — Programmok s orvosi bizonyítványok kívánatra bérmentve küldetnek.

Tek. Szalády Antal urak Budapestén! Tizenkét óri folytonos gyomorleptőségem, étvágytalanságom csaknem elviselhetetlen tetek rám nevez az éret tellet. Vázként s keserűsébeten folytattam az emberek közé, használat kezdve szert gyógyíthatatlannak volt bajom orvoslására. Ezidőtől fel evvel az utolsó menedékhez fordultam. Az on kiváló becsü s gyógyhatású „HUNGÁRIA KÁVÉ”-jat kezdtem élvezni. Rendszeres használat után eszlásom s én orrommal tapasztaltam a megiegyo erdeményt, hogy gyomorjaim megcsutt, étvágyam megjött s testi erom gyarapodott; most ismét munkabíró ember vagyok. Kávéjeának így ki-tűnő hatása indított, hogy a szenvedo emberiség figyelmét arra felhívjam, mindenkinek legmelegjében ajánlom, s hogy Önnek ismét köszönetét mondjak a nem várt erdeményért. Huzst, 1888. jun. 15. Tisztelettel: **Mayer Ferenc,** kir. utmester.

Tökintetes ur! A „HUNGÁRIA KÁVÉ” kitűnő s jótékony hatását fokent az emésztési szerreke tapasztaltam; ezen kávé nemcsak tartós és állandó jó étvágyat eszlál, de a gyomrot rendszerint tartja s az éhgyomorsóidót, mely keletlenlül orzest s felbőbőst idéz elő, megiszlítja, s a gyomorregest fokeltesen megcsuttat.

Alóirt bi gyomorjegyesség s gyomorerégben szenvedőkn, egyedül az Ön Hungaria kávéjának köszönhetem, hogy e bajjoktól fokeltesen megszabadultam. — Azert is a midon már elöbri levelemben önnek nyilvánított köszönetem most szászszosan megújított, ki-vánom, hogy lesten áldja meg ott tevényu munkásságáért s maradjon

Rappon, u. p. Lőszenc, 1888. június 27. Jó skarája **Vince Lajos,** rom. kath. segédlelkesz.

A „Fonciere, Pesti” biztosító intézet

szabadszabai főagynöksége

a legolcsóbb díjszámítás mellett elővállal biztosításokat tüz-, jég- és szállítvány-károk ellen, valamint „az ember életére”; ugyanott a biztosítás bejelentésekor a közönség kényelmére érvényes kötvények azonnal kiszolgáltatnak.

Zomborban „Goldstein Herrm. és fia”

kepvisei intézetünket, mely ezégnel nyemű biztosítási feladványok szintén elfogadtatnak.

Karácsonyi és újévi ajándékok különösen

Üzlet megnyitási jelentés.

Van szerencsén a melyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség b. tudására juttatni, hogy folyó évi december 1-től kezdve **SEGEDEN** egy újon berendezett

látserészeti műtermet nyitottam

B. vevőim igényeit szem előtt tartva, elhatároztam áruimat u. m. s. vagy választékban szemügyreket, zwickereket, lenczétáskát, hegyi kristálybol és flintveghöl, ugyiszinten szürke szemkőmőveket keszenvegyűltből, füstös, szembajnosoknak; szinzei-, mezei- és vadászati látóeszköz, legénylőmet, homerót, nézőesztet, (Lupen) görzöcskét, vizmérteket, valamint mindentelje folyadék mereket a legkisebb haszon mellett áruizsítani, hogy az eddig irántam tanúsított legteljesebb bírámat jóvőre nevez is biztosítom.

Továbbá hálakörmök figyelemzvetni, hogy a birókombian levo szempróba-készülékkel (Optometer) azon kevesien helyt ellen vagyok, miszerint a rovid látérett megvizsgálhatom, és a szerint a szemhez szükségeslő utvegt pontosan meghatározni képes vagyok. Elvállalok mindentelje az optikai szaknába vágo javításokat, megiet személyesen eszközök

Többé szives jóindulataert eszedezve maradtam tiszteltel.

Kellner Márton
lats-eresz
Eszék (felső-város), Szeged hid-atca 6. sz.

valasztoku parisi lab any kepek

500

szép kifogástalan szivarját lehet készíteni az en, es kir dohány-gyárakban is használt

SZIVARKA TÖLTŐ-GÉPEMMEL

mely ércből igen eszösen készitve, 3 kő-lentele erősségben, vékony, közepfaj, vastag különbözőség nélkül, használati utatissalát együtt 65 kr. Csak akkor valódi, ha czegelem bele van vésvé.

Az én szivarka-hüvelyeim, szintén három erősségben, csakis a valódi

francia-büznélküli

(La Houbton-páppiról (fehér) vagy kukorica-páppiról (sárga) kovelezés árán kap-hatók: 1ft Szepka rez nélkül, sima 1000-re — 80 Szepka rez nélkül, elegáns arany-jegygyel, 1000-re — 130 Szepka rez nélkül, sima 1 karton 500 darabbal 1 05 Szepka rezcel, elegáns arany, kek vagy fekete jeggyel, 1 karton 500 darabbal 1 50

II. rendű minőség, szintén fehér vagy sárga, melyet ánsók első rendű-kepen ajánlok árak: Szepka rez nélkül, sima 1000 drb. — 50 Szepka rez nélkül, eleg aranyjegy. — 90 Szepkával, sima 1000 darab. — 180 Szepkával és elegáns arany, kek vagy fekete jeggyel 1000 drb. — 220

Közönséges tomo gépecske hozzá — 10

Levélbeli megrendelésektüánvettel vagy az osszeg beküldése mellett. Ismételadók százeleket kapnak



Bejegyzett védjegy

ÓVÁS! Hamisításoktól megóvások czéjé- ból minden karton a feuti keresk. törvényisé- kilég bejegyzett gyárjegy-vel van ellátva.

Cawley & Henry parisi francia szivarka és gépecskék raktára:
WLACH ALBERT,
Bécs, Mariahilferstrasse 58
(ezécti Praterstrasse 18 k)